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MÉTHODOLOGIE
Ces résultats représentent la fusion de trois sources :

[1] Sondage en ligne mené du 8 au 13 janvier 2019 auprès de 1 500 résidents canadiens âgés de 18 ans 
et plus (dont 177 consommateurs de cannabis à des fins médicales). Un échantillon de panélistes sélectionnés au 
hasard a été invité à participer au sondage à partir d’une série de panels sur la plate-forme Lucid. 

[2] Sondage en ligne mené du 9 au 14 janvier 2019 auprès de 500 résidents canadiens âgés de 18 ans 
et plus s’identifiant comme des consommateurs de cannabis à des fins médicales. Un échantillon de panélistes 
sélectionnés au hasard parmi un bassin de participants identifiés au préalable a été invité à participer au sondage 
sur la plate-forme MARU.

[3] Finalement, un sondage mené en ligne du 17 au 28 janvier 2019 auprès de 319 résidents canadiens 
âgés de 18 ans et plus s’identifiant comme des consommateurs de cannabis à des fins médicales. Un échantillon 
de répondants a été invité à participer au sondage par l’APhC et des organismes partenaires par le biais des 
médias sociaux et de listes de diffusion.

Les données générales relatives à la population ont été pondérées en fonction des données de recensement afin 
d’assurer que l’échantillonnage reflète la population du Canada quant à l’âge, le sexe et le niveau de scolarité.
Ensuite, les données relatives aux consommateurs de cannabis thérapeutique identifiés au préalable et les 
données sur les liens publics ont été pondérées pour correspondre aux estimations relatives au nombre de 
consommateurs de cannabis issues des sondages auprès de la population en général. Les chiffres étant arrondis, 
les sommes peuvent ne pas faire un total de 100.



CONSOMMATION DE 
CANNABIS DES PERSONNES 
QUI EN CONSOMMENT À 
DES FINS MÉDICALES



FRÉQUENCE DE LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS

Consommez-vous du cannabis…

51%

21%

10%

5%

3%

6%

4%

Plusieurs fois par jour

Une fois par jour

Plusieurs fois par semaine, mais pas tous les jours

Deux fois par semaine

Au moins une fois par semaine

Quelques fois par mois

Moins souvent



CEUX QUI EN CONSOMMENT 
PLUSIEURS FOIS PAR JOUR

71%

76%

95%

34%

Avant-midi

Après-midi

Soirée

Durant la nuit

CEUX QUI EN CONSOMMENT 
UNE FOIS PAR JOUR

MOMENT DE LA CONSOMMATION

À quel moment de la journée consommez-vous généralement du cannabis ?

8%

6%

73%

13%

Avant-midi

Après-midi

Soirée

Durant la nuit



DURÉE DE LA CONSOMMATION DE CANNABIS

MOYENNE
16 ANS
2 MOIS

Depuis combien de temps consommez-vous du cannabis ?

POP. GÉN.

15 ANS
6 MOIS



DEPUIS COMBIEN DE TEMPS CONSOMMEZ-VOUS 
DU CANNABIS ?

Depuis combien de temps consommez-vous du cannabis ?

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

SEXE

16 2

19 9
12 7

9 7
25 1
16 7
9 5

17 4
15 11
15 0
16 5
15 4
15 5

17 1
16 2
14 0

16 7
16 6
12 7
13 6

Années Mois

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS



VOIE D’OBTENTION DU CANNABIS

De quelle manière obtenez-vous votre cannabis depuis la légalisation ?

38%

37%

27%

20%

20%

17%

Commande par correspondance d’un producteur 
autorisé

Source informelle
(amis/familles/connaissances/revendeur de drogues)

Magasin physique légal de vente de cannabis
récréatif

Magasin en ligne de vente de cannabis récréatif

Club de compensation/dispensaire

Culture à domicile



39%

16%

45%

Oui

Non, mais je l’ai déjà fait

Non, jamais

Utilisez-vous un document médical obtenu de votre médecin/infirmier praticien pour obtenir votre cannabis ?

UTILISATION DE DOCUMENTS MÉDICAUX RELATIFS AU 
CANNABIS



CONSOMMATION DE CANNABIS

À quelle fréquence consommez-vous les formes suivantes de cannabis ?

65%

26%

10%

6%

7%

14%

29%

36%

17%

13%

8%

24%

31%

21%

20%

14%

21%

24%

56%

60%

Fleurs
séchées

Huiles

Comestibles

Topiques

Capsules

La plupart du temps Parfois Rarement Jamais



DÉPENSES MENSUELLES EN CANNABIS

MOYENNE
173,25 $

À combien s’élève en moyenne le coût de vos achats de cannabis au cours d’un mois typique ?

POP. GÉN.

115,02 $



À combien s’élève en moyenne le coût de vos achats de cannabis au cours d’un mois typique ?

DÉPENSES MENSUELLES EN CANNABIS
$173.25

$178.30
$168.21

$107.04
$159.27

$213.65
$155.95

$98.01
$232.35

$194.24
$195.78

$157.19
$176.67

$167.20
$191.47

$161.75

$217.46
$68.97

$49.93
$47.23

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS



À combien s’élève en moyenne le coût de vos achats de cannabis au cours d’un mois typique ?

DÉPENSES MENSUELLES EN CANNABIS
$173.25

$271.81

$127.71

$98.44

$243.50

$163.21

$175.58

$191.60

$179.86

$209.77

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS



MALADIES ET SYMPTÔMES TRAITÉS AVEC LE CANNABIS

Quelle maladie ou quels symptômes traitez-vous avec le cannabis ? Veuillez choisir toutes les réponses qui s’appliquent.

66%
58%
58%

51%
33%

22%
22%

13%
9%

4%
3%
3%

Douleur physique

Insomnie/aide au sommeil

Anxiété

Stress général

Arthrite

Autre trouble de santé mentale

Autre

Nausée

Trouble alimentaire

Cancer

Sclérose en plaques

Épilepsie



Diriez-vous que vous…

38%
32% 30%

Dépendez fortement du cannabis 
pour gérer vos symptômes en 

conjonction avec d’autres 
traitements

Dépendez assez du cannabis pour 
gérer vos symptômes en 
conjonction avec d’autres 

traitements

Ne dépendez pas vraiment du 
cannabis ; vous le considérez 

comme quelque chose que vous 
aimez pouvoir prendre pour vous 

aider à gérer vos symptômes

DÉPENDANCE SUR LE CANNABIS THÉRAPEUTIQUE



Diriez-vous que vous…

DÉPENDANCE SUR LE CANNABIS THÉRAPEUTIQUE
38%

37%
39%

20%
40%

44%
32%

26%
56%

29%
45%

28%
36%

43%
33%

35%

49%
9%
11%

16%

32%

33%
32%

58%
31%

28%
36%

38%
23%

41%
32%

30%
31%

29%
36%
34%

31%
42%

29%
14%

30%

30%
29%

22%
29%
28%

32%

36%
21%

30%
24%

42%
32%

28%
31%
31%

20%
49%

60%
70%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Dépendent fortement Dépendent assez Ne dépendent pas vraiment

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS



Diriez-vous que vous…

DÉPENDANCE SUR LE CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

38%

56%

34%

29%

37%

42%

43%

32%

28%

31%

33%

33%

26%

31%

30%

16%

34%

38%

30%

32%

27%

Tous

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Dépendent fortement Dépendent assez Ne dépendent pas vraiment



ACCÈS AU CANNABIS ET 
LÉGALISATION



Votre capacité d’obtenir du cannabis médical a-t-elle changé depuis la légalisation du cannabis récréatif ?

19%

26%

55%

Oui. Il est maintenant plus facile d’obtenir le cannabis que 
j’utilise/dont j’ai besoin. 

Oui. Il est maintenant plus difficile d’obtenir le cannabis que 
j’utilise/dont j’ai besoin. 

Non. L’accès au cannabis est le même. 

ACCÈS AU CANNABIS THÉRAPEUTIQUE DEPUIS LA 
LÉGALISATION



Au meilleur de vos connaissances, diriez-vous que le coût du cannabis a changé depuis la légalisation du cannabis récréatif ?

2%

6%

29%

25%

15%

23%

Le coût a diminué
de manière

considérable

Le coût a
légèrement diminué

Le coût est resté à
peu près pareil

Le coût a
légèrement
augmenté

Le coût a augmenté
de manière

considérable

Incertain

COÛT DU CANNABIS THÉRAPEUTIQUE DEPUIS LA 
LÉGALISATION



Au meilleur de vos connaissances, diriez-vous que le coût du cannabis a changé depuis la légalisation du cannabis récréatif ?

COÛT DU CANNABIS THÉRAPEUTIQUE DEPUIS LA 
LÉGALISATION

2%

3%
0%

0%
1%
1%
3%

1%
1%
0%
1%
1%

7%

1%
2%
2%

2%
1%

0%
0%

6%

6%
6%

0%
4%

9%
6%

7%
7%

6%
6%

9%
3%

7%
5%

7%

6%
8%

7%
7%

29%

30%
28%

37%
28%

30%
29%

22%
29%

23%
31%

42%
27%

26%
33%

30%

28%
32%

24%
32%

25%

25%
25%

16%
25%

24%
25%

30%
21%

25%
28%

17%
18%

24%
24%

31%

26%
22%

25%
9%

15%

16%
14%

20%
18%

14%
14%

15%
23%

21%
14%

11%
13%

17%
14%

10%

18%
7%

17%
9%

23%

20%
26%

26%
24%

21%
24%

25%
19%

25%
20%
20%

33%

24%
23%

20%

20%
30%

27%
43%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Le coût a diminué de manière considérable Le coût a légèrement diminué Le coût est resté à peu près pareil
Le coût a légèrement augmenté Le coût a augmenté de manière considérable Incertain

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS



Au meilleur de vos connaissances, diriez-vous que le coût du cannabis a changé depuis la légalisation du cannabis récréatif ?

COÛT DU CANNABIS THÉRAPEUTIQUE DEPUIS LA 
LÉGALISATION

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

2%

2%

3%

0%

2%

1%

2%

1%

2%

1%

6%

5%

8%

6%

5%

6%

9%

7%

6%

4%

29%

27%

32%

29%

31%

25%

31%

32%

30%

25%

25%

29%

22%

22%

33%

21%

19%

27%

24%

20%

15%

21%

13%

11%

14%

19%

19%

16%

22%

21%

23%

16%

23%

32%

16%

28%

19%

18%

16%

30%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Le coût a diminué de manière considérable Le coût a légèrement diminué Le coût est resté à peu près pareil
Le coût a légèrement augmenté Le coût a augmenté de manière considérable Incertain



Face à l’accès réduit au cannabis médical, avez-vous eu recours à l’une ou l’autre des options suivantes ?

48%

44%

31%

28%

10%

Obtenir du cannabis du marché illégal.

Obtenir du cannabis du marché récréatif.

Attendre que les stocks soient reconstitués.

Commander un produit semblable d’un autre producteur 
autorisé.

Autre

VOUS ÊTES-VOUS AVÉRÉ DES RECOURS SUIVANTS ?
FACE À L’ACCÈS RÉDUIT



Face à l’accès réduit au cannabis médical, avez-vous eu recours à l’une ou l’autre des options suivantes ?

VOUS ÊTES-VOUS AVÉRÉ DES RECOURS SUIVANTS ?
OBTENIR DU CANNABIS DU MARCHÉ ILLÉGAL.

48%

48%
47%

0%
41%

49%
53%

48%
44%

43%
43%

78%
48%

60%
41%

36%

48%
49%

33%
40%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS



Face à l’accès réduit au cannabis médical, avez-vous eu recours à l’une ou l’autre des options suivantes ?

VOUS ÊTES-VOUS AVÉRÉ DES RECOURS SUIVANTS
OBTENIR DU CANNABIS DU MARCHÉ ILLÉGAL.

48%

49%

43%

49%

40%

86%

61%

63%

69%

65%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS



Avez-vous déjà été obligé de réduire votre dose ou étirer votre cannabis soit à cause du coût ou de l’approvisionnement réduit ?

25%

22%

17%

36%

Oui. À cause du coût et de l’approvisionnement réduit. 

Oui. À cause du coût.

Oui. À cause de l’approvisionnement réduit.

Non, jamais.

PRISE D’UNE DOSE RÉDUITE



Avez-vous déjà été obligé de réduire votre dose ou étirer votre cannabis soit à cause du coût ou de l’approvisionnement réduit ?

PRISE D’UNE DOSE RÉDUITE

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS

22%

21%
23%

21%
16%

25%
24%

16%
28%

24%
23%

25%
18%

25%
21%

16%

25%
12%

21%
15%

17%

19%
15%

5%
17%

20%
15%

17%
14%

18%
17%

16%
19%

16%
19%

22%

19%
11%

14%
8%

25%

23%
28%

20%
25%

22%
29%

20%
27%

27%
27%

21%
30%

31%
24%

15%

29%
19%

11%
2%

36%

37%
35%

54%
43%

33%
32%

46%
31%
32%

33%
38%

33%

29%
37%

47%

27%
58%

53%
75%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Oui. À cause du coût et de l’approvisionnement réduit. Oui. À cause du coût. Oui. À cause de l’approvisionnement réduit. Non, jamais.



Avez-vous déjà été obligé de réduire votre dose ou étirer votre cannabis soit à cause du coût ou de l’approvisionnement réduit ?

PRISE D’UNE DOSE RÉDUITE

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

22%

29%

18%

15%

29%

20%

23%

21%

27%

22%

17%

19%

18%

13%

16%

16%

19%

21%

13%

22%

25%

31%

26%

17%

26%

28%

23%

27%

30%

27%

36%

20%

37%

55%

30%

35%

35%

31%

29%

29%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Oui. À cause du coût et de l’approvisionnement réduit. Oui. À cause du coût. Oui. À cause de l’approvisionnement réduit. Non, jamais.



RISQUES ASSOCIÉS À 
LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS



24%

76%

Je m’attendrais à ce que la 
consommation de cannabis avec 
d’autres médicaments entraîne de 
nombreux risques 

Je m’attendrais à ce que cela 
n’entraîne pas vraiment de problèmes

Vous attendriez-vous à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques ou vous 
attendriez-vous plutôt à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes ?

RISQUES ASSOCIÉS À LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

POP. GÉN.
63%

POP. GÉN.
37%



Vous attendriez-vous à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques ou vous 
attendriez-vous plutôt à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes ?

RISQUES ASSOCIÉS À LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS  AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION 
DE CANNABIS

24%

26%
21%

40%
19%
20%

28%

27%
27%

24%
20%

25%
22%

23%
24%
24%

20%
29%

23%
47%

76%

74%
79%

60%
81%
80%

72%

73%
73%

76%
80%

75%
78%

77%
76%
76%

80%
71%

77%
53%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Je m’attendrais à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques 
Je m’attendrais à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes



Vous attendriez-vous à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques ou vous 
attendriez-vous plutôt à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes ?

RISQUES ASSOCIÉS À LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS  AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

24%

18%

25%

26%

21%

15%

37%

29%

24%

18%

76%

82%

75%

74%

79%

85%

63%

71%

76%

82%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Je m’attendrais à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques 
Je m’attendrais à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes



UTILISATION D’AUTRES MÉDICAMENTS AVEC 
LE CANNABIS

60%

40%
Oui

No, Non. Je ne prends pas 
d’autres médicaments.

Prenez-vous d’autres médicaments lorsque vous consommez du cannabis ?



Prenez-vous d’autres médicaments lorsque vous consommez du cannabis ?

UTILISATION D’AUTRES MÉDICAMENTS AVEC LE 
CANNABIS

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION DE CANNABIS

60%

57%
62%

70%
75%

61%
47%

53%
56%

67%
61%

55%
68%

62%
56%
58%

63%
50%

59%
47%

40%

43%
38%

30%
25%

39%
53%

47%
44%

33%
39%

45%
32%

38%
44%
42%

37%
50%

41%
53%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Oui No, Non. Je ne prends pas d’autres médicaments.



Prenez-vous d’autres médicaments lorsque vous consommez du cannabis ?

UTILISATION D’AUTRES MÉDICAMENTS AVEC LE 
CANNABIS

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

60%

61%

65%

53%

64%

59%

56%

57%

57%

58%

40%

39%

35%

47%

36%

41%

44%

43%

43%

42%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Oui No, Non. Je ne prends pas d’autres médicaments.





Êtes-vous préoccupé par la possibilité de subir des effets secondaires ou des complications résultant du mélange de cannabis 
avec d’autres médicaments ?

59%

31%

8%

2%

Non, pas inquiet Pas trop inquiet Assez inquiet Très inquiet

PRÉOCCUPATIONS LIÉES AUX EFFETS SECONDAIRES 
POSSIBLES



Êtes-vous préoccupé par la possibilité de subir des effets secondaires ou des complications résultant du mélange de cannabis 
avec d’autres médicaments ?

PRÉOCCUPATIONS LIÉES AUX EFFETS 
SECONDAIRES POSSIBLES

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION DE CANNABIS

59%

61%
58%

42%
65%

62%
54%

61%
61%

54%
57%
57%

67%

61%
62%

53%

64%
51%

45%
43%

31%

29%
32%

36%
25%

27%
38%

28%
29%

37%
33%

27%
29%

27%
31%

36%

29%
35%

35%
38%

8%

7%
9%

21%
8%

9%
7%

11%
4%

6%
8%

15%
3%

9%
6%

11%

6%
13%

20%
15%

2%

2%
1%

0%
2%
2%
1%

1%
6%

3%
1%
1%
1%

2%
2%
0%

2%
2%
0%

4%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Non, pas inquiet Pas trop inquiet Assez inquiet Très inquiet



Êtes-vous préoccupé par la possibilité de subir des effets secondaires ou des complications résultant du mélange de cannabis 
avec d’autres médicaments ?

PRÉOCCUPATIONS LIÉES AUX EFFETS 
SECONDAIRES POSSIBLES

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

59%

65%

57%

56%

57%

67%

52%

61%

63%

67%

31%

27%

36%

30%

32%

28%

35%

24%

29%

25%

8%

7%

7%

12%

9%

4%

11%

10%

7%

6%

2%

2%

1%

2%

2%

0%

2%

4%

1%

2%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Non, pas inquiet Pas trop inquiet Assez inquiet Très inquiet



PERSONNES AYANT SUBI DES EFFETS SECONDAIRES PAR SUITE 
DE LA CONSOMMATION DE CANNABIS AVEC D’AUTRES 
MÉDICAMENTS

Avez-vous déjà subi des effets secondaires par suite de la consommation de cannabis avec vos autres médicaments ou 
connaissez-vous quelqu’un qui en a subi ?

8%

7%

80%

5%

Oui, j’ai déjà subi des effets secondaires.

Oui, je connais quelqu’un qui a subi des effets 
secondaires.

Non

Incertain



Avez-vous déjà subi des effets secondaires par suite de la consommation de cannabis avec vos autres médicaments ou 
connaissez-vous quelqu’un qui en a subi ?

PERSONNES AYANT SUBI DES EFFETS SECONDAIRES PAR SUITE DE LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION DE CANNABIS

8%

7%
9%

7%
4%

8%
10%

11%
10%

5%
8%
10%

3%

9%
9%

8%

9%
5%

15%
1%

7%

8%
6%

6%
4%

6%
10%

9%
8%

12%
4%

11%
3%

6%
8%

7%

6%
6%

12%
13%

80%

81%
79%

80%
87%

84%
73%

73%
80%

79%
83%

72%
91%

78%
81%

82%

80%
84%

71%
79%

5%

5%
6%

7%
5%

3%
7%

7%
2%

4%
5%

8%
3%

7%
2%

3%

6%
4%

2%
6%

Tous

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement

Oui, j’ai déjà subi des effets secondaires. Oui, je connais quelqu’un qui a subi des effets secondaires. Non Incertain



Avez-vous déjà subi des effets secondaires par suite de la consommation de cannabis avec vos autres médicaments ou 
connaissez-vous quelqu’un qui en a subi ?

PERSONNES AYANT SUBI DES EFFETS SECONDAIRES PAR SUITE DE LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS

8%

7%

8%

8%

7%

4%

11%

8%

10%

11%

7%

5%

9%

6%

4%

2%

13%

12%

9%

6%

80%

83%

77%

81%

84%

87%

72%

73%

78%

78%

5%

4%

6%

5%

5%

6%

3%

7%

4%

4%

Tous

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne (récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

Oui, j’ai déjà subi des effets secondaires. Oui, je connais quelqu’un qui a subi des effets secondaires. Non Incertain



SOURCES DE CONSEILS 
SUR LA CONSOMMATION 
DE CANNABIS



Lorsque vous envisagiez pour la première fois de prendre du cannabis à des fins médicales, lesquels des fournisseurs de soins de
la santé et des ressources suivantes avez-vous consultés ?

41%

26%

14%

9%

6%

2%

2%

1%

Médecins

Une personne que vous connaissez qui a déjà consommé du
cannabis à des fins médicales

Famille et amis

Sites Web ou autres ressources sur Internet voués à la santé
et le style de vie

Représentants ou ressources d’un producteur autorisé

Personnel infirmier

Pharmaciens

Aidants à domicile/Aides au service de soins personnels

PREMIÈRE CONSULTATION SUR LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS



Consultez-vous un intervenant sur une base régulière ?

36%

27%

25%

15%

14%

10%

9%

3%

34%

Médecins

Une personne que vous connaissez qui a déjà consommé du
cannabis à des fins médicales

Famille et amis

Représentants ou ressources d’un producteur autorisé

Sites Web ou autres ressources sur Internet voués à la santé
et le style de vie

Pharmaciens

Personnel infirmier

Aidants à domicile/Aides au service de soins personnels

Je ne consulte personne

CONSULTATIONS SUR UNE BASE RÉGULIÈRE



Consultez-vous un intervenant sur une base régulière ?

CONSULTATIONS SUR UNE BASE RÉGULIÈRE
PHARMACIENS

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION DE CANNABIS

46%
54%

1%
32%
32%

35%

19%
6%
6%

27%
27%

15%

52%
28%

20%

64%
27%

5%
4%

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement



Consultez-vous un intervenant sur une base régulière ?

CONSULTATIONS SUR UNE BASE RÉGULIÈRE
PHARMACIENS

37%

39%

24%

37%

38%

34%

24%

18%

14%

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne
(récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS 
THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS



Dans un monde idéal, y a-t-il un intervenant que vous aimeriez pouvoir consulter sur une base régulière ?

48%

35%

22%

22%

21%

20%

15%

8%

24%

Médecins

Pharmaciens

Représentants ou ressources d’un producteur autorisé

Une personne que vous connaissez qui a déjà consommé du
cannabis à des fins médicales

Personnel infirmier

Famille et amis

Sites Web ou autres ressources sur Internet voués à la santé
et le style de vie

Aidants à domicile/Aides au service de soins personnels

Je ne souhaite pas consulter un intervenant.

RESSOURCE IDÉALE À CONSULTER SUR UNE BASE 
RÉGULIÈRE



Dans un monde idéal, y a-t-il un intervenant que vous aimeriez pouvoir consulter sur une base régulière ?

RESSOURCE IDÉALE À CONSULTER SUR UNE BASE RÉGULIÈRE
PHARMACIENS

SEXE

GÉNÉRATION

RÉGION

REVENU

CONSOMMATION DE CANNABIS

45%
55%

1%
29%

35%
36%

19%
13%

8%
33%

11%
15%

45%
34%

21%

74%
16%

6%
3%

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tous les jours
Toutes les semaines

Tous les mois
Rarement



Dans un monde idéal, y a-t-il un intervenant que vous aimeriez pouvoir consulter sur une base régulière ?

RESSOURCE IDÉALE À CONSULTER SUR UNE BASE RÉGULIÈRE
PHARMACIENS

42%

31%

27%

44%

36%

29%

21%

22%

17%

Fortement

Assez

Pas vraiment

Poste

Source informelle

Magasin (récréatif)

Magasin en ligne
(récréatif)

Club/dispensaire

Culture à domicile

DÉPENDANCE SUR LE 
CANNABIS 
THÉRAPEUTIQUE

SOURCE DU 
CANNABIS



ÉTUDE DE L’APhC SUR LE CANNABIS 
THÉRAPEUTIQUE
POPULATION GÉNÉRALE
JANVIER 2019
RÉSULTATS DU SONDAGE MENÉ POUR 
L’APhC



Méthodologie

Le sondage a été mené en ligne du 8 au 15 janvier 2019 auprès de 1 500 résidents canadiens âgés 
de 18 ans. Un échantillon de panélistes sélectionnés au hasard a été invité à participer au sondage à 
partir d’une série de panels partenaires sur la plate-forme d’échange Lucid. Ces partenaires 
consistent généralement de panels d’étude avec confirmation d’adhésion qui ont été intégrés afin 
de gérer la possibilité de biais dans les données provenant d’une seule source.

La marge d’erreur d’un échantillonnage aléatoire de la même grandeur pour une enquête 
probabiliste semblable est de +/- 2,53 %, 19 fois sur 20.

Les données ont été pondérées en fonction des données de recensement afin d’assurer que 
l’échantillonnage reflète la population du Canada quant à l’âge, le sexe, le niveau de scolarité et la 
région. Les chiffres étant arrondis, les sommes peuvent ne pas faire un total de 100.



RELATION AVEC LE CANNABIS

Lequel des suivants décrit le mieux votre relation avec le cannabis ?

48%

21%

11%

8%

11%

Jamais essayé

En consomme, mais rarement

Consommation occasionnelle ou régulière dans le passé

Consommation occasionnelle

Consommation régulière

52 % 
des Canadiens ont essayé le 

cannabis et un sur dix en consomme 
régulièrement.



RELATION AVEC LE CANNABIS

Lequel des suivants décrit le mieux votre relation avec le cannabis ?

48%

41%
55%

73%
55%

50%
37%

46%
41%

49%
48%

54%
39%

45%
49%

43%

21%

23%
20%

24%
22%

19%
22%

19%
28%

22%
24%

17%
17%

21%
20%

27%

11%

14%
9%

0%
9%

13%
14%

11%
9%

12%
11%
13%

14%

12%
12%

10%

8%

10%
6%

3%
7%

7%
11%

12%
8%

3%
8%
7%

9%

7%
9%

10%

11%

12%
10%

0%
8%

11%
16%

12%
14%
14%

9%
9%

20%

14%
10%
11%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Jamais essayé En consomme, mais rarement
Consommation occasionnelle ou régulière dans le passé Consommation occasionnelle
Consommation régulière

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION



ÉNONCÉS CONCERNANT LE CANNABIS

Thinking of cannabis, do you generally agree or disagree that…

39%

20%

14%

44%

23%

17%

11%

33%

33%

6%

24%

37%

Le cannabis est un médicament
légitime pour le traitement de la
douleur physique et des troubles

mentaux.

La consommation de cannabis à
quelque fin que ce soit ne devrait

pas être encouragée dans la société
canadienne.

La consommation de cannabis
médical ne devrait pas être
encouragée dans la société

canadienne.

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree

83 %
des Canadiens croient 
que le cannabis est un 
médicament légitime 

pour le traitement de la 
douleur physique et des 

troubles mentaux.

Toutefois, le consensus 
est bien moins clair sur 
la question cherchant à 
savoir si l’utilisation de 
cannabis devrait être 
encouragée dans la 
société canadienne.



ÉNONCÉS CONCERNANT LE CANNABIS

Veuillez indiquer si vous êtes généralement d’accord ou en désaccord avec les énoncés suivants concernant le cannabis.

39%

41%
38%

27%
36%
37%

46%

44%
41%

39%
42%

29%
51%

42%
39%
39%

44%

42%
45%

49%
49%

43%
38%

41%
45%

47%
42%

47%
40%

40%
46%

44%

11%

11%
11%

13%
10%

10%
12%

9%
10%

7%
11%

15%
6%

10%
10%

12%

6%

6%
7%

11%
6%

10%
4%

7%
4%

7%
5%

9%
4%

8%
5%
5%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION

LE CANNABIS EST UN MÉDICAMENT LÉGITIME POUR LE TRAITEMENT DE LA DOULEUR PHYSIQUE ET DES TROUBLES MENTAUX.



ÉNONCÉS CONCERNANT LE CANNABIS

Veuillez indiquer si vous êtes généralement d’accord ou en désaccord avec les énoncés suivants concernant le cannabis.

20%

20%
20%

31%
18%

24%
18%

20%
11%

21%
15%

32%
19%

17%
23%

18%

23%

24%
22%

16%
22%

20%
25%

22%
23%

25%
21%

29%
10%

22%
23%

20%

33%

32%
34%

42%
39%

27%
30%

30%
44%

28%
35%

27%
34%

30%
32%

39%

24%

25%
24%

11%
20%

28%
27%

29%
23%

27%
28%

13%
37%

30%
22%

23%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION

LA CONSOMMATION DE CANNABIS À QUELQUE FIN QUE CE SOIT NE DEVRAIT PAS ÊTRE ENCOURAGÉE DANS LA SOCIÉTÉ CANADIENNE.



ÉNONCÉS CONCERNANT LE CANNABIS

Veuillez indiquer si vous êtes généralement d’accord ou en désaccord avec les énoncés suivants concernant le cannabis.

14%

15%
14%

11%
14%

16%
14%

9%
8%

14%
15%

21%
8%

14%
13%

19%

17%

16%
17%

20%
16%

14%
19%

15%
14%

23%
17%

17%
15%

17%
15%

13%

33%

32%
33%

36%
29%

39%
31%

34%
28%

29%
32%

35%
31%

31%
38%

26%

37%

38%
36%

33%
41%

30%
36%

42%
49%

34%
36%

26%
46%

38%
34%

41%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION

LA CONSOMMATION DE CANNABIS MÉDICAL NE DEVRAIT PAS ÊTRE ENCOURAGÉE DANS LA SOCIÉTÉ CANADIENNE.



SOURCES DE CONSEILS FIABLES SUR LE CANNABIS

Veuillez indiquer si vous estimez que les intervenants suivants sont une ressource très fiable, assez fiable, ou pas du tout fiable 
pour vous conseiller sur les bienfaits et les méfaits de la consommation de cannabis à des fins médicales. 

49%

45%

37%

24%

18%

22%

19%

12%

45%

48%

55%

54%

59%

51%

53%

57%

6%

7%

8%

22%

24%

27%

29%

31%

Médecins

Pharmaciens

Personnel infirmier

Une personne que vous connaissez qui a déjà
consommé du cannabis à des fins médicales

Aidants à domicile/Aides au service de soins
personnels

Famille et amis

Représentants ou ressources d’une société de 
cannabis réglementée et autorisée (cultivateur, …

Sites Web ou autres ressources sur Internet voués à la
santé et le style de vie

Ressource très fiable Ressource assez fiable Ressource pas du tout fiable

93 %
des Canadiens 
estiment que 

les 
pharmaciens 

sont une source 
fiable de 

conseils sur la 
consommation 
de cannabis à 

des fins 
médicales.



SOURCES DE CONSEILS FIABLES SUR LE CANNABIS

Veuillez indiquer si vous estimez que les intervenants suivants soient une ressource très fiable, assez fiable, ou pas du tout fiable 
pour vous conseiller sur les bienfaits et les méfaits de la consommation de cannabis à des fins médicales. 

45%

47%
44%
45%

48%
41%

45%

41%
41%

51%
45%

48%
51%

44%
44%

55%

48%

47%
49%

50%

47%
51%

47%

49%
49%

46%
50%
45%

43%

48%
51%

41%

7%

7%
7%
5%

5%
8%
7%

10%
10%

3%
5%

7%
6%

8%
5%
4%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Ressource très fiable Ressource assez fiable Ressource pas du tout fiable

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION

PHARMACIENS



Veuillez indiquer si vous estimez que les intervenants suivants sont une ressource très fiable, assez fiable, ou pas du tout fiable 
pour vous conseiller sur les bienfaits et les méfaits de la consommation de cannabis à des fins médicales.

48%

50%

34%

19%

13%

16%

6%

12%

47%

45%

59%

52%

58%

52%

58%

51%

5%

6%

7%

29%

29%

33%

35%

37%

Pharmaciens

Médecins

Personnel infirmier

Une personne que vous connaissez qui a déjà consommé
du cannabis à des fins médicales

Aidants à domicile/Aides au service de soins personnels

Famille et amis

Sites Web ou autres ressources sur Internet voués à la
santé et le style de vie

Représentants ou ressources d’une société de cannabis 
réglementée et autorisée (cultivateur, producteur)

Ressource très fiable Ressource assez fiable Ressource pas du tout fiable

BOOMERS

Les boomers sont plus réticents à 
faire confiance aux intervenants 
en dehors du système médical…

SOURCES DE CONSEILS FIABLES SUR LE CANNABIS



SOURCES DE CONSEILS FIABLES SUR LE CANNABIS

Veuillez indiquer si vous estimez que les intervenants suivants sont une ressource très fiable, assez fiable, ou pas du tout fiable 
pour vous conseiller sur les bienfaits et les méfaits de la consommation de cannabis à des fins médicales.

53%

45%

42%

31%

25%

29%

28%

20%

42%

47%

50%

54%

60%

53%

49%

53%

5%

7%

8%

15%

16%

17%

23%

27%

Médecins

Pharmaciens

Personnel infirmier

Une personne que vous connaissez qui a déjà consommé
du cannabis à des fins médicales

Aidants à domicile/Aides au service de soins personnels

Représentants ou ressources d’une société de cannabis 
réglementée et autorisée (cultivateur, producteur)

Famille et amis

Sites Web ou autres ressources sur Internet voués à la
santé et le style de vie

Ressource très fiable Ressource assez fiable Ressource pas du tout fiable

MILLÉNIAUX

… et les milléniaux ont l’esprit 
beaucoup plus ouvert.



63%

37% Attente à ce que la consommation de 
cannabis avec d’autres médicaments 
entraîne de nombreux risques 

Attente à ce que cela n’entraîne pas 
vraiment de problèmes

Vous attendriez-vous à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques ou vous 
attendriez-vous plutôt à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes ?

RISQUES ASSOCIÉS À LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS  AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

Plus de Canadiens croient qu’il 
y a des risques associés à la 
consommation de cannabis 
avec d’autres médicaments.

Les personnes qui en 
consomment régulièrement 

sont moins portées à 
s’attendre à ce qu’il y ait des 

risques — 7 sur 10 
s’attendent à ce qu’il n’y ait 
pas vraiment de problème. 
L’on observe l’inverse parmi 

les Canadiens qui n’ont jamais 
consommé de cannabis.



RISQUES ASSOCIÉS À LA CONSOMMATION DE 
CANNABIS  AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

Vous attendriez-vous à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques ou vous 
attendriez-vous plutôt à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes ?

63%

62%
64%

85%
68%

59%
58%

61%
65%

58%
62%

70%
47%

60%
64%
64%

37%

38%
36%

15%
32%

41%
42%

39%
35%

42%
38%

30%
53%

40%
36%
36%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Attente à ce que la consommation de cannabis avec d’autres médicaments entraîne de nombreux risques 

Attente à ce que cela n’entraîne pas vraiment de problèmes

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION



PERSONNES AYANT SUBI DES EFFETS SECONDAIRES PAR SUITE DE LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

Avez-vous déjà subi des effets secondaires par suite de la consommation de cannabis avec vos autres médicaments ou 
connaissez-vous quelqu’un qui en a subi ?

5%

9%

79%

8%

Oui, j’ai déjà subi des effets secondaires.

Oui, je connais quelqu’un qui a subi des effets 
secondaires.

Non

Incertain

5 % 
des Canadiens ont 

subi des effets 
secondaires par 

suite de la 
consommation de 
cannabis, pourtant 
un Canadien sur dix 
connait quelqu’un 
qui a en a subis. 

13 % des personnes 
qui en consomment 
régulièrement ont 

subi des effets 
secondaires.



PERSONNES AYANT SUBI DES EFFETS SECONDAIRES PAR SUITE DE LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS AVEC D’AUTRES MÉDICAMENTS

Avez-vous déjà subi des effets secondaires par suite de la consommation de cannabis avec vos autres médicaments ou 
connaissez-vous quelqu’un qui en a subi ?

5%

6%
4%

2%
5%

8%

6%
3%
4%
5%
5%

3%

4%
6%
5%

9%

11%
6%

4%
9%

14%

10%
6%

6%
9%
10%

6%

9%
10%

7%

79%

77%
80%

95%
87%

78%
69%

77%
86%

80%
78%
77%

83%

79%
77%
83%

8%

6%
10%

5%
7%

9%
8%

7%
5%

10%
8%
8%
8%

8%
7%

4%

Tous les répondants

Hommes
Femmes

Gén. silencieuse
Boomers

Gén. X
Milléniaux

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

Moins de 50 000 $
50 000 $ à 100 000 $

Plus de 100 000 $

Oui, j’ai déjà subi des effets secondaires. Oui, je connais quelqu’un qui a subi des effets secondaires. Non Incertain

SEXE

GÉNÉRATION

REVENU

RÉGION




